[bookmark: _GoBack]           План-конспект  внеклассного  занятия  по  черчению

Целевая аудитория: 5 класс (обучающиеся с нарушением интеллекта).
Тема занятия: Графическая мозаика.
Цель занятия: Формирование устойчивого познавательного интереса к предмету «Черчение».
Задачи занятия: 1) развивать умения анализировать, рассуждать, систематизировать  
                                   впечатления, знания;
                               2) развивать зрительное восприятие, словесно-логическое  
                                   мышление, внимание и память;
                               3) воспитывать  взаимную  вежливость и дисциплину.  
Оборудование: а) для учителя: плакат с картинкой, состоящей из геометрических фигур, плакат - стихотворение с пропущенными словами, таблички со словами - названиями чертёжных инструментов и материалов,  карточки с названиями линий чертежа, картинки с ребусами, карточки с зашифрованными словами, медали картонные на тесьме, смайлики.          
                             б) для учеников: лист бумаги, ручка. 

                                             Конспект  занятия

I Подготовительная часть (6-8  мин.)
             1)Организационный момент (1 мин.) Общая организация  учащихся, подготовка необходимых учебных принадлежностей.
Черчение - важное дело однако,
Черчение - нужный и важный предмет,
Чертёж выходил чтоб красиво, без брака
Дадим на заданья  сегодня  ответ.
             2)Вводная беседа (5-7 мин.) 
- Дорогие ребята! Сегодня мы проводим внеклассное занятие по черчению и называется оно - «Графическая мозаика» (Название, дата на доске) Конкурсные задания помогут нам выявить и увидеть ваши интеллектуальные и творческие способности по черчению. Участие у нас индивидуальное, то есть каждый участник выступает сам за себя. Правильные ответы не выкрикиваем, а поднимаем руку. За правильный ответ отвечающие получают медали (Приложение 7).
- Сегодня все задания вы будете выполнять по этой картинке. Она состоит из геометрических фигур(картинка на доске) (Приложение 1). Но некоторые части картинки потерялись и нам нужно их отыскать, выполняя различные задания. Потерянные части смешались с другими геометрическими фигурами.Искать потерянные части мы будем по порядку. Если вы находите правильную часть, то на обратной стороне написано название конкурса. Итак, приступим.
II Основная часть (30 мин.)
- Нам нужно найти потерянную часть №1.Выбираем фигуру. Задание №1 «Чертёжные инструменты и материалы» (2 чел.)
У нас стихотворение с пропущенными словами (Приложение 2).  Нужно вставить по смыслу слова-названия чертёжных инструментов. 
 …………… в комнате лежал,
От работы отдыхал.
На кровати в мягкой спальне
Под названьем ………  .
Много он кругов чертил,
Даже грифель затупил.
Но доволен был собой.
Рядом……… простой.
И ………. отдыхала.
Потянулась и сказала:
- Я сегодня так устала:
Расстоянье замеряла.
Предложенные слова: бумага, циркуль (1), угольник, линейка (4), готовальня (2), ластик, карандаш (3). За несколько правильно вставленных слов обучающиеся получают медали.
- Ищем потерянную часть №2. Выбираем фигуру. Задание №2 «Линии чертежа» (2чел.).
Необходимо к названию линии подобрать её изображение (Приложение 3).
-  Нам нужно найти потерянную часть №3. Выбираем фигуру. Задание №3 «Ребусы» (2 чел.) (Приложение 4).
Представлено 2 ребуса. Ребята решают ребусы, первые 2 человека называют правильный ответ, его решение, получают медали.
Физминутка. (Приложение 5).Под музыку показывают движения, представленные на картинках.
- Ищем потерянную часть №4. Выбираем фигуру. Задание №4 «Блиц-турнир»
Вопросы:
1) Чтобы построить окружность, нужно знать …..?
2) Как называется точка О?
3) Как называется точки А и В?
4) Если соединить точки А и В,  как будет называться отрезок?
(За каждый  правильный ответ – медаль)
- Нам нужно найти последнюю  потерянную часть № 5. Выбираем фигуру. Задание №5
«Шифровка» Здесь зашифровано два слова. (Приложение 6). Чтобы их прочитать,  нужно зачеркнуть только незнакомые английские буквы. Затем  соединить по порядку оставшиеся буквы и прочитать.
(Медаль за каждое слово).
III Заключительная часть (2-3 мин.)
- Вот и подошло к завершению наше занятие.
Подведение итогов занятия.
- Ребята, чем мы  сегодня занимались?
Правильно, мы сегодня выполняя различные задания, повторили  весь пройденный материал. Со следующего урока мы переходим к изучению новой темы. Мы будем с вами учиться строить простые плоские детали. И все эти знания нам пригодятся. 
На столах у вас лежат весёлые, спокойные и грустные смайлики (Приложение 8), выберете один по вашему настроению и состоянию и прикрепите его на доску рядом с нашей картинкой. Поощрение ребят небольшими призами.  Организованное окончание занятия.            
